

電機系翁慶昌教授領軍 參加第四屆旺宏金矽獎

## 獨創隊獲應用組一獎 抱走三十萬獎金

【記者鍾張涵報導】本校電機系師生十四人，於日前參加「第四屆旺宏金矽獎——半導體設計與應用大賽」與教育部主辦之「2004大專院校積體電路設計競賽」，在翁慶昌教授、系主任江正雄與鄭國興教授指導下，分別獲「第四屆旺宏金矽獎——半導體設計與應用大賽」應用組一獎、「2004大專院校積體電路設計競賽」特優與兩項佳作，十一位同學共獲獎金四十萬元。

由翁慶昌教授所帶領的「獨創隊」，成員有碩二王威文、碩二李雅鈴與電機三吳晨輝，以「USB搖桿式遠端遙控遊戲平台」作品，在第四屆旺宏金矽獎競賽中，獲應用組一獎，獎金三十萬元。他們的作品不但驚豔全場，更使蒞臨現場的中研院長李遠哲，當場「屈膝蹲下」，興致勃勃地玩起遊戲平台，還一再點頭讚賞：「真有趣、好有意思！」



▲電機系碩二王威文（左起）、碩二李雅鈴與電機三吳晨輝組成的「獨創隊」，向記者展示他們獲得旺宏金矽獎應用組一獎的得獎作品：「USB搖桿式遠端遙控遊戲平台」。（記者陳光熹攝影）

## 企管大師週六對談知識管理

【記者林祐全報導】由本校校友工商聯誼會舉辦的「大師對談」系列活動，將於週六（二十三日）下午四時在台北校園五樓校友會館舉行。本次對談嘉賓邀請嘉惠集團總裁、國際壽險管理協會（LOMA）大中華區主席喬培偉校友，以「如何利用知識管理來提升企業經營績效」為題，與企管系主任王居卿進行對談。

校友工商聯誼會由管理學院院長陳定國發起，提供在工商業界菁英校友相互交流，與在校生經驗分享的管道。在該會學術活動組籌畫下，推出「大師對談」系列活動，由管理學院七系於每一季輪流邀請傑出校友與知名人士，針對特定主題進容等多元領域，對於企業經營管理經驗豐富，對談內容精采可期。

## 蔡俊和當選畢籌會會長

【記者彭慧珊報導】畢業生籌備會於七日晚間召開畢業班代表大會，超過半數支持的航太四A蔡俊和當選本屆畢籌會會長。

此次選舉先由各班單代表投票選出各院代表候選人共七名，再從中選出副會長，除蔡俊和順利當選會長，另選出三位副會長，分別是行政副會長陳秋明、活動副會長法文四翁瑞鴻、財政副會長統計四蔡宏偉。

去年只有代理會長的畢籌會風波不斷，到本期學組終於成型，蔡俊和說，目前首要工作是計畫「畢業紀念冊」及廠商招標，不過單冊方面仍缺少美編人員，他表示：「具有創意的人才，與任何天馬行空的idea來幫助畢冊成形，歡迎全校對photoshop有概念者，或是對平面創作有任何想法的同學加入我們的團隊。」請洽詢畢籌會長091777354，或至本校校務行政bbs單籌會板留言。

## 蝙蝠電台今起重新開播

【記者葉正玲報導】今年四月才成立的蝙蝠網路廣播電台，因器材受損而停擺，歷經一個多月的維修及測試後，於今（十八）日重新開台。有別於一般調頻節目在收音機裡播送，蝙蝠網路廣播電台屬於常態性線上收聽，一週七天，天天都有不同的新節目，為時一小時，網址為。

現任蝙蝠電台長大傳二蘇郁雯表示，全新企畫的節目內容豐富，她主持的「蝙蝠檔案庫COOL」，就是針對身心障礙者及一般大學生的生活相關資訊作系列報導，而前任台長公行四李克翰這次於週四主持「翰寶」聽到飽」，則是邀請特別來賓上節目經驗分享，或談論當下的熱門議題。

## 北區八校網球賽週六舉行

【記者何純惠報導】由本校硬網社主辦、真理硬網社協辦的「北區八校網球聯合邀請賽」將於本週六（23日）早上八時半分在本校及真理大學分別開打。今年參加的八校有：淡江、真理、台大、清大、交大、中央、元智、東吳。

為了延續去年的冠軍佳績，硬網社目前積極訓練社員，甚至還常常赴聖約翰技術學院在烈日下練球。社長財金三柯士閭表示，台大實力不可忽視，去年是經過一番苦戰才擊敗他們的。

！」現場鎂光燈四起，成為衆所矚目的焦點。

李雅鈴解釋，USB搖桿式遠端遙控遊戲平台，是世界首創的演算程式、全台第一個全方位移動機制，用三個馬達分別操控速度和方向，可任意角度移動，並有閃電型跑法、8字形環繞和精準定位自旋等動作，靈巧快速如行雲流水，李雅鈴說明：「這是一個實體遊戲平台，玩家透過USB搖桿以無線方式，操縱場上的機器人相互競爭。」

這項研究未來發展的可能性相當大，李雅鈴表示，無論用於教育、娛樂或研發全方位汽車等商業價值上，皆具廣泛的發展潛能。由於此項目已趨於完整與精緻，未來若一步一腳印，將會是一場行動革命，汽車和遊戲的行為方式將大大不同。隊長王威文表示，系統是靠大家一同完成的，成員們都很優秀。

由教育部主辦的2004大專院校積體電路設計競賽，電機系主任江正雄、教授鄭國興與翁慶昌，一同率領研究所、大學部學生，前往新竹交通大學進行比賽，由於是有史以來集合於同一場地比賽，因此氣氛格外緊張，主辦單位現場公佈題目，參賽者再著手設計電路，分工進行設計與討論。電機五張傑榮表示：「由於電路設計的完整、合乎規格，故能獲得特優。」持續十二個小時的競賽，不但考驗參賽者的專業能力，更考驗他們的毅力。

由江正雄教授帶領的張凱斐、張傑榮兩人，榮獲大學組全客設計競賽特優；黃展緯、廖哲佑則由鄭國興教授帶領，獲得佳作。碩二李易聰與宋育誠參加研究所組全客設計比賽，獲佳作；黃正豪、李垂蕙則由翁慶昌教授帶領，獲不分組Altera FPGA設計競賽設計完整獎。

## 全員補齊 學生議會順利運作

【本報訊】學生議會第十三屆議員補選於上週四（十四日）完成開票，登記參選的十五人中，有十一位當選，加上原先的十九位議員，議會剛好達到三十人的門檻，不再是不足額的議會。

第十三屆學生議員於今年五月選出，加上十二屆的舊議員，只剩十九位議員低於學生議會的三十人最低門檻十一人，依法於上週三、四舉行補選，每位候選人得票數達六十票即為當選。新當選的議員將於本週四晚上七時，在商館310室宣誓就職。

當選名單如下，商學院：財金三B高偉凱85票、產經二B簡川祥75票、經濟二B鄭淳文69票、財金三B蘇詠勝63票、保險三B張家瑜63票。

當選名單如下，商學院：財金三B高偉凱85票、產經二B簡川祥75票、經濟二B鄭淳文69票、財金三B蘇詠勝63票、保險三B張家瑜63票。

票：管理學院：企管三B劉晏廷92票、公行四A蕭豪加69票、運管二A萬威廷67票、統計二B張劉櫻65票；工學院：化材三B李宜謙93票、機電四D何致廣84票。

學生議會近幾年來，舉辦補選的情況皆非常冷清，參選人數有時只有二、三人，這次補選有高達十五人參選，甚至比某幾屆的正式選舉還來得多。羅偉誠原先有些擔心，補選的投票率一向很低，這次有這麼多人投入選戰，很可能大家票數分散，導致上榜的人很少，但最後的投票結果有十一人當選，當選人數也創近幾年補選最高，顯示本校學生自治風氣已經在慢慢提升。

## 線上英文寫作班招生

【記者黃昕瑤報導】本校成人教育學院推廣教育中心首度開設線上英文寫作班，本校學生、校友22日前報名免繳報名費。

該課程以導教式寫作及評分管理系統為主要訓練工具，由具備英文寫作教學專長及遠距教學之教師教授，透過My Access系統引導學生，針對學生個別的寫作弱點與盲點加以指正。

報名時間為即日起至27日止，上課日期為10月30日至明年3月3日，詳細資料可上網 <http://www2.psc.tku.edu.tw/2002/exten/data/online-eng-writing.htm>查尋。

## 奔向2005年 本報邀重量級學者對談

## 楊朝祥V.S.黃榮村 首場週四登場

【本報訊】本報為深入報導本校「第四波」的歷史進程，將舉辦「奔向2005年——迎接淡江第四波對談」系列，本週四（21日）上午十時在化館中正堂展開第一場對談，邀請兩位前教育部長楊朝祥與黃榮村對談，歡迎師生前往聆聽。

依本校規劃，明（2005）年秋天，蘭陽校園將招收首批新生，學校也將邁入「第四波」的建校進程，四個（淡水、台北、蘭陽、網路）校園齊頭並進。為深入報導，本報企劃製作「奔向2005年」系列對談，邀請學者專家來參與此一歷史盛會，於「大學春秋戰國時代兵法」、「大學與市場問題」、「廿一世紀全球科技革命對台灣公私立大學之影響」、「輸入OXBRIDGE」、「淡江新桃花源

」等五個主題，提出寶貴建言。五場活動皆由本報主任委員、行政副校長高柏園教授主持。

第一場邀請兩位前教育部長楊朝祥與黃榮村，就「大學春秋戰國時代兵法」——從政治觀點看大學競爭？及公私立大學優缺點比較、政府與教育的關係等議題。

為擴大分享師生校友，本報亦廣發邀請函，邀約本校曾任與現任大校長的師長校友與會，並開放全校師生校友參與。本校盲生資源中心開辦的蝙蝠廣播電台亦參與協辦，對談記錄將於本報報導，全程錄音內容將自十月二十二日起，於蝙蝠廣播電台（<http://speedu.tkbblind.tku.edu.tw/>）播出，歡迎上網收聽。

## 淡江環境好 19名外籍生來就讀

【記者黃昕瑤報導】新學期開始，校園裏又多了許多外國臉孔，根據教務處統計，本學期共有十九名外籍生申請至本校就讀，遠至波蘭、匈牙利，甚至哥斯大黎加，但還是以東南亞國家多，日本、韓國留學生佔大多數。

今年申請本校中國大陸研究所碩士班的韓國生李慧京，說得一口流利的中文，從小生長在韓國南部，大學就讀於韓國開明大學法文系，一開始是因為大二時韓國流行「中國風」而迷上香港藝人劉德華和周潤發，引發學習中文的興趣，1997年大學剛畢業就到大陸天津大學語言中心學習中文，但是待了六個月就打退堂鼓，她表示，大陸那邊還沒發展好，要找一間比較好的韓國餐廳才有報紙看。她說：「可是我還是想學中文。」於是她選擇淡江大學，她表示，因為學習中文而對中國產生興趣，而後選擇陸研所就讀。比較台灣和大陸的學習環境，她說

：「台灣比較自由，可以交很多朋友，而且我覺得淡江安靜，可以提供良好的學習環境。」

從波蘭華沙大學畢業，遠道而來的留學生安娜（Anna Rudakowska），今年入讀本校歐洲研究所博士班，之前曾在多處求學，她表示，中學在美國讀書，大學、研究所在波蘭，並曾到大陸留學一年，因為想研究台灣和歐盟的關係，並有一群好朋友在這裡，因此來台就讀。

外籍生同學有博士班：物理系狄帕克、管科系余秀美、歐研所安娜；碩士班：國貿系李思漢、企管系鍾光蘭、鍾慶蘭、日研所饒友和、小笠光伸、中山善史、大陸所李慧京、東南亞所譚輝耀、拉研所翁如茵；學士班：資訊系沈欽譽、國貿系藤井勝久、日文系高丘理英子、元智英、孫好延、國貿系楊振威和企管系黃逸群。

## 新生盃球賽 校慶保齡球賽週末開打

【記者陳志堅報導】新生盃各項球類競賽將於二十三、二十四日（週六、日），在淡水校園各球場進行兩天的賽程。比賽項目有籃球、排球、桌球、羽球四大項，羽球此次採一局二十一分制，平手不分加，另外籃球、排球只比初賽，冠軍賽將留至校慶當天進行。

女籃部份，蟬聯三屆冠軍的歷史系此次並未報名。男籃的勤旅行公和經濟，今年也都報名，勢在必得。女排部份，去年龍頭財金系隊磨刀已久，連星期假日的練習都不放過。此外，中文和日文兩系，是否會延續前兩年的戰火，令人期待。

比賽場地方面，羽球在學生活動中心，桌球在操场旁邊的桌球室，排球在游泳館旁的排球場，籃球在淡水校園籃球場，比賽時間則從上午九時至下午六時。相關賽程及抽籤將於今（十八）日中午十二時由電腦隨機代抽後，公佈於體育室網站 (<http://www.sports.tku.edu.tw/>) 及校內各公佈欄。

【記者陳志堅報導】五十四週年校慶保齡球公開賽將於本週六（23日），在亞太保齡球館（82號）舉行。全校師生皆可參賽，報名時間自即日起至週四截止，報名地點在游泳館服務台或亞太保齡球館櫃檯。

該比賽採六局總分制，並須繳交報名費兩百元。比賽當天，分兩個梯次報到，第一梯次是早上九時，第二梯次是中午十二時，梯次及分組將由主辦單位以電話通知。在教職員工部分，去年拿下乙組冠軍的中文系主任盧國屏，今年也將以飛碟球繼續尋求好成績。

學生部分，國貿二的王則凱和鄭曉雯，將以去年龍頭之姿，挑戰衛冕之路。

## 活動看板

日期／時間	主辦／地點	活動名稱
10/18（一） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	電影播放：秋決
10/19（二） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	電影播放：吾土吾民
10/19~24 11:00 14:00	海博館	電影播放：英烈千秋
10/19~31	海博館	海博館logo設計比賽 (請洽26238343)
10/20（三） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	電影播放：小城故事
10/21（四） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	電影播放：早安台北
10/22（五） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體資源室	電影播放：母與女
10/22（五） 19:00	儒輔組 文鑑音樂廳	音響之美音樂晚會 ：展翼合唱團



## 保健組辦慢性病檢測

【記者陳泊村報導】衛生保健組將於本月二十八、二十九日上午九至十一時，在海事博物館樓下的保健室，舉辦免費健康檢測活動。該活動針對大二至大四同學，只有七十五個名額，有意願者請於即日起至二十六日前，至保健組預約報名登記，敬請把握機會！

有鑑於現代疾病種類中，慢性病的比例有越來越增加的趨勢，為增進同學對自身的健康能充分的掌握，保健組特舉辦該次免費健康檢測活動，檢查項目包括有血脂肪、肝功能、腎功能及痛風抽血檢查。

## 國交處日語班今天開課

【記者楊屹茜報導】對日語有興趣，又覺得外面日文補習太貴？或想看日劇但有學日文的瓶頸嗎？國際交流暨國際教育處開設「初級日語會話（一）及（二）」兩班，滿足師生對日語學習的渴望。

該課程由來自日本麗澤大學的留學生佐藤宏子、大橋悠及岡崎美紀三位同學擔任授課教師，自今天起每週一晚上六時三十分到八時，在文館L415、L416教室，凡對日語學習有興趣，並已學會日語五十音的教職員及學生皆可參加，每班限20名額滿為止，今天（18日）是最後一天登記報名日，請大家把握難得的機會；下午四時以前逕至國交處辦公室L404登記報名。

## 炬光週今日開幕

【記者葉正玲報導】炬光週（十八日）起舉辦炬光週，上午十時舉行開幕儀式，炬光社員將以熱歌勁舞揭開序幕，此次義賣和展示的陶藝、香精油等手工藝作品，為三峽、愛維及華岡教養院小朋友所製作。另於週三（二十日）晚上七時在海博館舉辦「勵殘音樂會」，邀請由身心障礙者組成的「生命力打擊樂團」蔣雅琴演出。

## 校·園·明·星·臉

